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Szamok szomszédai

Szamok szomszédai (Szamok egyes szomszédai)

szam lesz

* Szomszéd helyett hasznalhatjuk az egyes szomszéd szot is

Szadmok kisebb szomszédja a szam eldtti szam, nagyobb szomszédja pedig a szadm utani



Szamok paros szomszédai

Szamok kisebb paros szomszédja a szam el6tti paros szam, nagyobb paros szomszédja
pedig a szam utani paros szam lesz
Ha paratlan szam paros szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor nincs semmi
kiilonbség a szomszédjaihoz képest
Ha paros szdm paros szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor a paros szdm elotti,

illetve utani paros szamok lesznek azok

Szamok paratlan szomszédai

Szamok kisebb paratlan szomszédja a szam eldtti paratlan szam, nagyobb paratlan
szomszédja pedig a szam utani paratlan szam lesz

Ha paros szdm paratlan szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor nincs semmi
kiilonbség a szomszédjaihoz képest

Ha pératlan szam paratlan szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor a paratlan szam

elotti, illetve utani paratlan szamok lesznek azok

Szamok tizes szomszédai

Szamok kisebb tizes szomszédja az szdm, ami szamtol kisebb, 0-ra végzddik és a
szamhoz legkozelebb van

Szamok nagyobb tizes szomszédja az szam, ami szamtol nagyobb, 0-ra végzddik és a
szamhoz legkozelebb van

Kisebb tizes szomszédnal (ha a szdm nem 0-ra végzddik) csak az egyes helyén allo
szamot ki kell cserélni 0-ra

Nagyobb tizes szomszédnal pedig a kisebb tizes szomszéd tizes helyi értékén allo
szamjegyet kell 1-gyel megndvelni

Ha a szam 0-ra végzddik, akkor a kisebb tizes szomszédnal a tizes helyi értéken 4llo

szamjegyet 1-gyel csokkentjiik, nagyobb tizes szomszédnal, pedig 1-gyel ndveljiik

Szamok szazas szomszédai

Szamok kisebb szdzas szomszédja az szam, ami szamtol kisebb, 00-ra végzddik és a
szamhoz legkozelebb van

Szamok nagyobb szazas szomszédja az szam, ami szamtol nagyobb, 00-ra végzddik és
a szamhoz legkdzelebb van

Kisebb szdzas szomszédnal (ha a szdm nem 00-ra végzddik) csak az egyes €s tizes

helyén 4ll6 szdmokat ki kell cserélni 00-ra



Nagyobb szazas szomszédnal pedig a kisebb szazas szomszéd szazas helyi értékén allo
szamjegyet kell 1-gyel megndvelni

Ha a szam 00-ra végzddik, akkor a kisebb szdzas szomszédnal a szazas helyi értéken
allo szamjegyet 1-gyel csokkentjiik, nagyobb szdzas szomszédnal, pedig 1-gyel

noveljiik

Szamok ezres szomszédai

Szamok kisebb ezres szomszédja az szam, ami szamtdl kisebb, 000-ra végzidik és a

szamhoz legk6zelebb van

Szamok nagyobb ezres szomszédja az szam, ami szdmto6l nagyobb, 000-ra végzddik és
a szamhoz legkozelebb van

Kisebb ezres szomszédnal (ha a szam nem 000-ra végzédik) csak a szazas, egyes €s

tizes helyéen allo szamokat ki kell cserélni 000-ra

Nagyobb ezres szomszédnal pedig a kisebb ezres szomszéd ezres helyi értékén allo

szamjegyet kell 1-gyel megnovelni

Ha a szam 000-ra végzoédik, akkor a kisebb ezres szomszédnal az ezres helyi értéken

allé szamjegyet 1-gyel csokkentjuk, nagyobb ezres szomszédnal, pedig 1-gyel ndveljik

Kerekités

Tizesre kerekités

Tizesre kerekitésnél megkeressiik a szam kisebb, illetve nagyobb tizes szomszédjait, €s
eldontjiik a kettd koziil melyikhez van kozelebb

Két tizes szomszéd kozott fél uton 1€v6 szdm mindig az 5 lesz (Fél Gt: Ami ugyanolyan
tavol van az egyiktdl, mint a masiktol)

Ha az egyes helyén 1, 2, 3, 4 szdmok szerepelnek akkor lefelé kerekitiink

Ha az egyes helyén 5, 6, 7, 8, 9 szamok szerepelnek akkor felelé kerekitiink

Ha az egyes helyén 0 szerepel akkor a szam és a tizesre kerekitett értéke megegyezik

Kerekités jele: =

Széazasra kerekités

Szé4zasra kerekitésnél megkeressiik a szam kisebb, illetve nagyobb szazas szomszédjait,

és eldontjiik a kettd koziil melyikhez van kdzelebb



Két szazas szomszéd kozott fél uton 1évé szam mindig az 50 lesz (Fél ut: Ami
ugyanolyan tavol van az egyiktdl, mint a masiktol)

Ha a tizes helyén 0,1, 2, 3, 4 szamok szerepelnek akkor lefelé kerekitiink (Ha az utolso
két szam 01 — 49)

Ha a tizes helyén 5, 6, 7, 8, 9 szdmok szerepelnek akkor felelé kerekitiink (Ha az
utolso két szam 50 — 99)

Ha az utols6 két helyen 00 szerepel akkor a szadm és a szazasra kerekitett érteke
megegyezik

Kerekités jele: =

Ezresre kerekités

Ezresre kerekitésnél megkeressiik a szam kisebb, illetve nagyobb ezres szomszédjait, és
eldontjiik a kettd koziil melyikhez van kozelebb

Két ezres szomszéd kozott fél uton 1évé szam mindig az 500 lesz (Fél ut: Ami
ugyanolyan tavol van az egyiktdl, mint a masiktol)

Ha a szazas helyén 0,1, 2, 3, 4 szamok szerepelnek akkor lefelé kerekitliink (Ha az
utolsé harom szam 001 — 499)

Ha a szazas helyén 5, 6, 7, 8, 9 szamok szerepelnek akkor felele kerekitiink (Ha az
utolsé harom szam 500 — 999)

Ha az utols6 harom helyen 000 szerepel akkor a szam és az ezresre kerekitett értéke
megegyezik

Kerekités jele: =

Helyi érték

Egyes és tizes helyi érték

15=10+5

/ N\

tizes egyes



Egyes, tizes és szazas helyi érték

SZAZas
145 =100+ 40+ 5

tizes egyes

Egyes, tizes, szazas és ezres helyi érték

SZAZas

145 = + 100+ 4045

/ N\

tizes egyes

Becslés

*  Mire j6?

» Kapunk egy kozelité értéket a kiilonb6zé miveletekre, anélkiil hogy pontosan
kiszamolnank, tudjuk ellendrizni a szamolasunkat

* Milyen miveletek esetén lehet becsiilni?

» Barmilyen miivelet esetén tudunk becsiilni (6sszeadas, kivonas, szorzas, 0sztas)

* Hogy fogunk becsiilni?

» Vagy egyik, vagy mindkét értéket tizesre, szazasra, ezresre kerekitjiik

*  Mikor lesz pontosabb a becslés?

» Ha tizesre kerekitiink, akkor lesz pontosabb a becslés (kozelebb lesz a valos értékhez),
ha szazasra kerekitiink pontatlanabb (tavolabb lesz a valds értéktol), ha ezresre, akkor
még pontatlanabb (még tavolabb lesz a valds értektdl)

* Melyik kerekitést hasznaljuk?

» Ez fligg a szamok nagysagatol, valamint a szamok “’szépségétol” is. Ha 2 szamjegyli
szamokrol van sz, akkor tizesre kerekitiink, ha 3 szdmjegyli szdmokrdl, akkor
kerekithetiink tizesre és szdzasra is, ha 4 szamjegyli szamokrol, akkor pedig tizesre,
szazasra ¢és ezresre is kerekithetiink

» Nem muszaj mindig a kerekités szabalyait hasznalni, vagy lehet hasznalni vegyesen is,

plL: egyik szdmot tizesre, a masikat szazasra kerekitjiik



Miuveletek

Osszeadas

ELLENORZES:
35 —-13 =22
35 -22=13

22+13 =35

Kivonas

ELLENORZES:
13+22=35
22+13 =235

35—-13=22

PLUSZ OSSZEG
13 +22=35

TAGOK (OSSZEADANDOK)
TULAJDONSAGOK:
* Atagok felcserélhetok: 13+22=22+13=35
+ Atagok csoportosithatok: 10+3+22=10+3+22

13 +22=10+ 25
35=35

* A0 nem valtoztat az sszegen: 35 + 0 = 35

MINUSZ KULONBSEG

35—-22=13

KISSEBBITEND®  KIVONANDO

TULAJDONSAGOK:
* Akivonasban a szamok NEM felcserélhetok!

* A0 nem valtoztat a kiilénbségen: 35 — 0 = 35



Szorzas

SZORZAT

2:8=16

TENYEZOK

ELLENORZES:

TULAJDONSAGOK:

8+8=16

2-8=8-2=16

A tényezok felcserélhetok:

16:8=2

2.3-4=2-3-4

A tényezok csoportosithatok:

16:2=18

6-4=2-12
24 =24

-1=8

-2=16

8

Az 1 nem valtoztat a szorzaton:

Szorzétabla
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10
10
10
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Osztéas (bennfoglalas)

ELLENORZES:
7-5=35
5.7=35

35:7=5

Maradékos osztas

OSZTANDO

ELLENORZES:

3-5+1=15+1=16

HANYADOS
35:5=7
OSZTANDO 0SZTO
TULAJDONSAGOK:

* Az osztasban a szamok NEM cserélhetok fel!

* Az 1 nem valtoztat az osztason: 8: 1 =28

0SZTO HANYADOS

16:5=3
1

MARADEK



Bennfoglal6 tabla

1 = 1 2 2 = 1 3 1 4 4 1 5 5 = 1
2 = 2z 4 o= 2 3 2 8 4 2 10 5 = 2
3 1 = 3 6 = 3 3 3 12 4 3 15 5 = 3
4 1 = 4 8 2 = 4 12 3 4 16 4 4 20 5 = 4
5 1 = 5 10 =5 15 3 & 20 4 5 25 5 = §
6 1 = 6 12 2 = 6 18 3 6 24 4 6 30 5. = 6
7 1 = 7 14 2 =7 21 3 7 28 4 7 35 5 = 7
8 1 = 8 16 2 = 8 24 3 8 32 4 8 40 5 = 8
9 1 = 9 18 2 = 9 27 3 9 36 4 9 45 5 = 9
10 1 = 10 20 2 = 10 30 3 10 40 4 10 50 5 = 10
6 6 = 1 7 7 = 1 8 8 1 9 9 1 10 10 = 1
12 6 = 2 14 7=z 16 8 2 18 9 2 20 10 = 2
18 6 = 3 21 7 3 24 8 3 27 9 3 30 10 = 3
24 6 = 4 28 7 = 4 32 8 4 36 9 4 40 10 = 4
30 6 = 5 35 7 S 40 8 S 45 9 5 50 10 5
36 6 = 6 42 7 = 6 48 8 6 54 9 6 60 10 = 6
42 6 = 7 49 7 7 56 8 7 63 9 7 70 10 7
48 6 = 8 56 7 = 8 64 8 8 72 9 8 80 10 = 8
54 6 = 9 63 7 9 72 8 9 81 9 9 90 : 10 = 9
60 6 = 10 70 7 = 10 80 8 10 90 9 10 100 : 10 = 10

Miiveletek sorrendje

3
2)
3

Zardjelben 1évd miiveletek
Szorzas, 08ztas

Osszeadas, kivonas

Mindig balrdl jobbra haladva végezzik el a miiveleteket!

Figyelembe véve azt is, hogy melyiknek van ,,elsébbsége”.

A zardjel, ha van, mindig elsébbséget élvez.

Ezen til meg a szorzas és osztas élvez elsdbbséget

Es legvégiil az dsszeadasokat és kivondsokat végezziik el.

\ >/,

(...




Miiveltek sorrendje folyamatabra

‘ Van | | Nincs ‘

l !

Eldszdr a zardjelen belilli miivelet végezziik el, utana a
tébbit

Csak azonos erdsségii miivelet van?

El6szor a
szorzast vagy az

Balrdl jobbra ot i -
) ] 0sztast végezzilk
végezzilk el a -
A el, utana az
miiveleteket

Osszeadast vagy
a kivonast
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